Test istatistikleri:

1- Ogrencilerin grup olarak basari durumu soruldugunda merkezi egilim dlciilerine
(mod, medyan, aritmetik ortalama) bakilir.

2- Ogrenciler arasindaki farklilasmanin soruldugu durumlarda merkezi dagilim

Olculerine (ranj, standart sapma, varyans, bagil degiskenlik katsayisi) bakilir.

3-Bir 6grencinin gruba goére basari durumu soruldugunda standart puanlara (z ve t
puani) bakilir.

A. Merkezi Egilim Olgiileri

Bir dagiimda en ¢ok tekrarlanan puandir

Bir dagilimda en ¢ok tekrarlanan puan ardisik ile toplanip ikiye bolunur
Ardigik degilse ¢ift moddur.

Bir dagilimda tum puanlarin dagihmi esit ise mod yoktur

Bir dagilimin tam ortasindaki degerdir.

Puanlar frekans ile carpilir kisi sayisina boltnur.

e Grubun basarisi yorumlanirken saglikli bilgi vermeyen egitim olglist moddur
e Carpik dagihmda medyana gére normal dagilimda ise aritmetik ortalamaya
gore yorum yapmak daha sagliklidir

1. Sola Carpik:

A




» Basar yuksek
e Ogrencilerin gogunlugu ortalama Ustinde mod>medyan>ortalama

2. Saga Carpik:

» Basar dusuk
e Ogrencilerin gogunlugu ortalamanin altinda med<medyan<ortalama

3. Normal Dagilim

mod=medyan=aritmetik ort.

B. Merkezi Dagilim Olgiileri

o Bir dagilimdaki en ylksek puan ile en dusuk puan arasindaki farktir

o Ranj arttikga farklilagsma artar dustikge farkhlasma azalr,

e Ranjyalnizca ug de@erler dikkate alinarak hesaplandigi igin farklilagsma
konusunda saglikli bilgi veremeyebilir

« Ogrencilerin aritmetik ortalamaya olan uzakliklarini verir
« Standart sapma degeri arttikga farklilagsma artar dustukge farklilagsma azali



e Standart sapmanin karesidir
o Varyans degeri arttikga farklilagsma artar dustlikge farkhlasma azalir
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Sx = Standart Sapma
'x = Aritmetik ortalam
C. Standart puanlar (z ve t)

« Ogrencinin gruba gére basari durumunu gosteren puanlardir

X -X = (Ogrencinin Puani) - (Aritmetik Ortalama)
Sx Standart Sapma

2) T Puant:
T=(10.Z) + 50

Z puaninin eksiden kurtarmak i¢in + puanina dénasturaltr



